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Реализация на студентите от Професионално направление  

7.4. Обществено здраве 

 
В бюлетин № 15 са представени възпитаници от ПН 7.4. Обществено здраве. Това са 10 

примера, които доказват смисъла на целеполагането, упоритостта и постоянството за 

реализирането на професионалните планове и стремежи. В споделените истории и различните 

кариерни пътища се открояват водещите мотиви за направените избори: 

- Любовта към спорта, детето, човека, ближния и желанието за помощ: за да има 

повече усмихнати деца и родители, които виждат, оценяват и споделят силата на 

логопеда и неговото значение; защото работата с деца носи неподправено удоволствие, 

задоволството след всеки успех е огромно, да си логопед не е просто професия, а призвание, 

за да бъдеш добър логопед, преди всичко трябва да си добър човек; заради желанието за 

възстановяване и рехабилитация на спортисти след травми и контузии. 
- Разбирането за ценността на знанията: „Учех денонощно, четях огромен брой 

статии… Всяка статия, всяка книга отваряше и продължава да отваря нови прозорци, нови 

врати в знанието…“, „По време на цялото ми обучение се включвах във всички възможни 

програми, проекти, конференции, свързани със специалността ми и предложени от 

университета.“ 

- Качеството на подготовката – ерудирани, знаещи, можещи и раздаващи искрата, 

която са трупали като знания цял живот, преподаватели; собствена база за провеждане на 

практически занимания; теоретична и практическа подготовка не само в областта на 

спортната медицина, но и в много други области – ортопедия и травматология, неврология, 

хирургия, педиатрия, гериатрия и др.; курсове по плуване, ски, туризъм, алпинизъм и 

ориентиране (ТАО). Катедра „Логопедия“ в Югозападния университет „Неофит 

Рилски“ предоставя отлична професионална подготовка, невероятна база, 

висококвалифицирани преподаватели и всичко необходимо за кариерно израстване. 

Обучаваните студенти във факултет „Обществено здраве, здравни грижи и спорт“ са 

имали възможността да участват в проектите „Студентски практики – Фаза 1“ и „Студентски 

практики – Фаза 2“. Общо 383 студенти са провели практическо обучение по проекта (198 – във 

Фаза 1 и 185 – във Фаза 2). Данните показват, че във Фаза 1 най-много студенти са от 

специалностите Кинезитерапия – 24%, Социални дейности – 24% и Логопедия – 21%, две от 

които са в ПН 7.4. Обществено здраве. Във Фаза 2 с най-голям процент студенти се откроява 

специалност Кинезитерапия – 38% (стр. 23).  

55 са дипломираните през 2024 г. в професионалното направление, попълнили 

информационната карта в Кариерния център. От получената информация става ясно, че към 

момента на дипломиране 27% от завършилите БС „Логопедия“ работят по специалността си, а 

19 % са отбелязали, че работата им има пряко отношение към завършената специалност. Може 

да се обобщи, че разпределението между работещи и неработещи е равностойно и че 

работещите се реализират в област, съответстваща в по-голяма или по-малка степен на 

придобитата квалификация. По отношение на дипломираните в БС „Кинезитерапия“ данните 

са следните: 30% работят по специалността, 3% са се реализирали в различна област и 67% са 

безработните към момента на дипломиране (стр. 24). Районът на реализация на работещите е 

както в населени места в България - Симитли, Плевен, Кюстендил, Мездра, Сандански, Златица, 

Гоце Делчев, Костенец, Благоевград, Абланица, Божурище, Дупница, Монтана, така и в Гърция 

– Патра, Парамитя, Терми и др. 

През 2024 г. се проведе анкетно проучване сред работодатели. Четирима от попълнилите 

анкетна карта към Кариерния център имат назначени служители, завършили ПН 7.4. 

Обществено здраве, а десетима от общо 133 проявяват интерес към студенти от това 

направление.  
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Резултати от участието на студентите от ПН 7.4. Обществено здраве в практическо обучение по  

 проект „Студентски практики“ 
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  Реализация на дипломираните през 2024 г. студенти от ПН 4.7. Обществено здраве 
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РЕАЛИЗАЦИЯ НА ДИПЛОМИРАНИТЕ ПРЕЗ 2024 Г. 
СТУДЕНТИ ОТ СПЕЦИАЛНОСТ "КИНЕЗИТЕРАПИЯ"
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